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Kleine Anfrage - laufende Nr. 0359/XXI gemdf3 § 40 GO der BVV
des Bezirksverordneten Ralf Olschewski (CDU)
Neues vom lllegalen Handel unter der S-Bahn-Unterfihrung

Groﬁgérschenstmﬂe?

Sehr geehrter Herr Boltes,

die oben genannte Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Hat das Bezirksamt seine Tatigkeit mit Hilfe des Ordnungsamtes zur Unferbindungldes

illegalen Handels unter der S-Bahnunterfiihrung Grof3gdrschenstrafle seit Sommer 2023
verstarkt?

Antwort auf Frage 1:

Im Jahr 2022 haben Verbundeinsdtze mit der Polizei im Februar, Marz, Mai, August,
September und Oktober stattgefunden - inklusive Sicherstellungen. Im fraglichen Zeitraum
wurde erneut im Rahmen der Personalstdrke gehandeli, und es erfolgten 5 grof3ere Einsaize,
sowie eine Vielzahl von kleineren Konfrollen.



Frage 2:
Wie sahen diese Ma3nahmen konkret aus und welche Ergebnisse konnten erzielt werden?

Antwort auf Frage 2:

Es sind Platzverweise, Sicherstellungen und Vernichtung von Ware vorgenommen worden.

Haufig haben die Handler ,fluchtartig” den Ort-verlassen.
Frage 3:

Wie viele Verbundeinsdtze mit der Polizei .und anderen staatlichen Institutionen hat das -

Bezirksamt seif Sommer 2022 mit welchem Ergebnis durchgefihrt?
Antwort auf Frage 3:

Die personelle Situation der Polizei hat einen gemeinsamen Verbundeinsaiz ermoglicht.

Frage 4:

" Wie beurteilt das Bezirksamt die Situation unter der S-Bahnunterfiihrung im Sommer 2024:

Hat der illegule Handel abgenommen oder hat er sich verstarkt?

Antwort auf Frage 4:

Es konnte lediglich eine Verdnderung des Angebotes - weg von billigen Kleinwaren

(Schokolade, Shampoos) zu hochwertiger Ware wie bspw. Originalparfums festgestellt

werden.

Diese Ortlichkeit ist schon seit vielen Jahren Kontrollschwerpunki unseres Ordnungsamtes.
Erschwert wird die Unterbindung bspw. einer unerlaubten Sondernutzung insbesondere
durch stark fluktuierende Handler, die stdndig neu dazu kommen und iiberdies Ublicherweise

keine Meldeadresse haben, liber die man ein sanktionierendes Verfahren fiihren kénnte.

Deutlich formuliert werden muss, dass das Ordnungsamt nicht fiir Straftaten, wie Hehlerei,
zustandig ist.

Mit fréundli

Dr. Saskia Ell



